

7-Я МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО УПРАВЛЕНИЮ ГРАНИЦАМИ

27-28 ноября 2024 г.
г. Тунис, Тунис

КОНЦЕПТУАЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Ключевая информация

Даты: 27-28 ноября

Место проведения: Гаммарт, г. Тунис, Тунис.

Название: *Управление границами и партнерства по наращиванию потенциала: совместное управление и коллективная ответственность при управлении и партнерстве в настоящее время с целью адаптации либо формирования будущего.*

Формат: Конференция будет проходить по правилам конфиденциальности Чатем-Хаус и только по приглашениям. Программа будет включать как пленарные заседания, так и сопутствующие тематические мероприятия для расширения охвата конференции и проведения тематических сессий, актуальных для делегатов. Участниками будут делегации стран, эксперты, представители соответствующих структур и международных организаций. Конференция состоится в очном формате, с предоставлением синхронного перевода на английский, французский, арабский и русский языки.

Партнеры: конференция состоится по приглашению Министерства внутренних дел Тунисской Республики и организована Международным центром по развитию миграционной политики (ICMPD).

Цели: Главная цель конференции — проложить путь к партнёрским отношениям для содействия опережающему управлению границами. Основное внимание будет уделено четырём ключевым драйверам, определённым средиземноморской рамочной программой ICMPD MCP Med (Партнёрства по наращиванию миграционного потенциала для Средиземноморья): управлению, профессионализации, модернизации и коммуникации. Конференция также предоставит возможность обменяться опытом, представить и обсудить практики и методы, направленные на поддержку и согласование внедрения этих драйверов как на межведомственном, так и на трансграничном уровнях.

Контекстная справка

Международная конференция по управлению границами (ИВМС) - ежегодное тематическое флагманское мероприятие ICMPD с 2018 года, объединяет практиков, политиков, доноров и экспертов из различных секторов для обсуждения последних тенденций, инноваций, передовой практики и политики в области управления границами в разных регионах. Обладая тридцатилетним опытом и широкой сетью партнеров, ICMPD использует свой подход **Интегрированного управления границами (ИВМ)** для решения возникающих проблем в быстро меняющемся геополитическом ландшафте. Этот подход включает такие темы, как миграция, мобильность, торговля, безопасность и борьба с трансграничной преступностью, решая возникающие проблемы через призму сотрудничества, безопасности границ, прав человека, здравоохранения и экономического развития.



Конференция этого года в Тунисе, стране, которая сталкивается с уникальными проблемами управления границами из-за своего стратегического расположения в Средиземноморье, позволит осветить опыт управления миграционными потоками и способы преодоления этих вызовов, одновременно реализуя потенциал торговли и туризма в различных контекстах. Содействие обеспечению безопасности границ, упорядоченной миграции и упрощению процедур торговли с акцентом на международное сотрудничество и скоординированную политику со странами происхождения является ключевым фактором. Принцип **«совместного руководства и общей ответственности»**, согласно видению ICMPD в Средиземноморье, является основой партнерств по наращиванию потенциала. Поэтому крайне важно инвестировать в соответствующие возможности, признавать их ценность и мобилизовывать их. Чтобы воплотить этот принцип в реальность, в частности, принимающая страна Тунис, в партнерстве с ЕС, установила рамки **управления**, продвигающие и реализующие межведомственное сотрудничество. Также была признана необходимой дальнейшая **профессионализация** национальных акторов, которым поручено управление границами, чтобы тунисские компетенции соответствовали, оценивались и внедрялись на основе общепризнанных отраслевых стандартов и мобилизовывались в партнерстве с Европой и соседними странами. Тунис присоединился к Учебному институту для миграционных партнерств в области наращивания потенциала ICMPD (MCP MED TI) в качестве члена Управляющего совета, разрабатывая аккредитованные учебные программы, уполномочивая профессиональных тренеров и лицензируя учебные помещения. Последнее потребовало направления инвестиций на **модернизацию** инфраструктуры, оборудования и цифровых услуг, что привело к созданию межведомственных учебных центров, в частности, при поддержке Европы и Нидерландов. В конечном счете, в своей **коммуникации** Тунис подчеркивает, что управление границами и миграцией, будь то на территории или вдоль миграционных маршрутов, требует партнерства для устранения пробелов в потенциале, извлечения выгоды из контекстуальных знаний и мобилизации компетенций. **Вкратце, вышеуказанные ключевые аспекты являются синтезом шести основных направлений интервенций IBM, выделенных в Руководстве по интегрированному управлению границами для внешнего сотрудничества Европейской комиссии, а именно: правовая и нормативная база; институциональная база; процедуры; человеческие ресурсы и обучение; коммуникация и обмен информацией, а также инфраструктура и оборудование.**

➡ **Тема конференции в 2024 году** : 7-я Международная конференция по управлению границами, проводимая под эгидой Министерства внутренних дел Тунисской Республики, объединит широкий круг стран и заинтересованных сторон из разных регионов под общей темой **Управление границами и партнерства по наращиванию потенциала: совместное управление и коллективная ответственность при управлении и партнерстве в настоящее время с целью адаптации либо формирования будущего.**

Цели конференции

Главная цель конференции — проложить путь к партнёрским отношениям по наращиванию потенциала для содействия **опережающему управлению границами**. Особое внимание на конференции будет уделено четырем драйверам, определённым средиземноморской рамочной программой ICMPD MCP Med (Партнерства по наращиванию миграционного потенциала для



Средиземноморья), а именно: **управлению, профессионализации, модернизации и коммуникации**. Конференция также даст возможность поделиться, представить и обсудить практику и методы для **конкретной поддержки и согласования внедрения этих драйверов на межведомственном уровне, а также на трансграничном уровне**.

Обсуждения будут сосредоточены на практических подходах, подчёркивающих значимость четырёх драйверов MCP Med для выработки рекомендаций по будущим практикам поддержки партнёрских отношений по наращиванию потенциала в управлении границами. Основные области для размышлений определены следующим образом:

➔ **Управление стимулирует партнёрства по наращиванию потенциала:** эффективное управление границами требует бесперебойной координации между различными участниками для обеспечения свободного перемещения товаров, услуг и людей. В условиях растущей нестабильности и поликризиса ни одно агентство не может справиться с этими вызовами в одиночку. Укрепление сотрудничества между заинтересованными сторонами в управлении границами — будь то в сфере безопасности, разведки или содействия торговле — является крайне важным.

➔ **Профессионализация стимулирует партнёрства по наращиванию потенциала:** компетенции в области управления границами должны быть разработаны, оценены и приведены в соответствие с отраслевыми стандартами, при этом непрерывное обучение должно быть ключевым элементом. Совместное развитие потенциала должно стать приоритетом, интегрированным в концепцию интегрированного управления границами (IBM), в партнёрстве с соседними странами и за пределами региона. Кроме того, основные права и права человека играют важную роль во всех мероприятиях по управлению границами, обеспечивая соблюдение правовых и нормативных стандартов.

➔ **Модернизация стимулирует партнёрства по наращиванию потенциала:** значительные инвестиции в инфраструктуру управления границами и технологии цифровизации, включая искусственный интеллект, будут продолжаться. При использовании этих достижений крайне важно соблюдать баланс между техническими, этическими и правовыми аспектами, чтобы обеспечить устойчивый прогресс, который принесёт пользу всем.

➔ **Коммуникация стимулирует партнёрства по наращиванию потенциала:** Миграция и мобильность формируют геополитику, делая эффективную коммуникацию в управлении границами необходимой. Нарративы влияют на политику или формируются под ее влиянием, а проактивная коммуникация является ключом к успешным партнёрствам. Целостный подход к общественному информированию с учетом взаимодействия правительств, представителей СМИ, участников коммуникационного процесса и граждан имеет решающее значение для развития диалога и сотрудничества.

Формат конференции

Конференция будет проводиться исключительно в очном формате. В ходе презентаций и обсуждений докладчики/участники могут использовать один из следующих языков на выбор: **английский, французский, арабский и русский**. Синхронный перевод будет обеспечен на остальные три рабочих языка конференции, как было указано ранее, как во время пленарных заседаний, так и на



параллельных мероприятиях.

Участие будет только по приглашению. Приглашённые должны будут заполнить регистрационную форму, предоставленную по ссылке, в пределах срока, указанного организаторами. Доступ к конференции будет предоставлен только приглашённым и подтверждённым зарегистрированным участникам. Все обсуждения будут проходить в соответствии с правилом Чатам-Хаус (Chatham House), чтобы обеспечить доверительную атмосферу для диалога, позволяющую открытый обмен идеями и мнениями.

Основное мероприятие, которое состоится **27 и 28 ноября**, будет включать пленарные заседания, а также тематические параллельные мероприятия более технического характера, охватывающие такие темы, как цифровизация, управление границами благоприятное для туризма, коммуникационные и нарративные стратегии, а также управление границами с акцентом на права человека. Эти дискуссии будут состоять из экспертных обсуждений и обменов мнениями, направленных на выявление решений и содействие сотрудничеству. В заключение участники обобщат ключевые идеи и предложат конкретные шаги для будущего взаимодействия.

IBMС 2024 года извлекла пользу из подготовительного мероприятия, посвящённого цифровизации в управлении границами, включая потенциальные роли и вызовы, связанные с использованием искусственного интеллекта. Это мероприятие состоялось в Аммане под эгидой Министерства внутренних дел Королевства Иордания в июле 2024 года с участием стран Средиземноморья и международных экспертов. Рекомендации из рабочих сессий будут представлены на одном из параллельных мероприятий, включённых в программу IBMС.

Подготовительный день к конференции пройдет 26 ноября для партнёров-организаторов, а также для содействия подготовке сессий со спикерами, модераторами и основными экспертами.

Контактная информация

VMConference@icmpd.org

Справочная информация: <https://www.icmpd.org/about-us/border-management-conference>

